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Stappenplan: een armband vlechten op z’n Japans 
 
Materiaal 
* 2 draden breiwol (dikte nr. 5) van 75 cm (kleur 1) 
* 2 draden breiwol (dikte nr. 5) van 75 cm (kleur 2) 
* schaar 
* vierkant stuk karton met zijden van 15 cm (bijv. karton dat bij het papierafval terecht 
komt en dat men met een schaar kan knippen)  
* passer 
* potlood met een scherpe punt (gom en slijper) 
* meetlat 
* geodriehoek 
* wasknijper 
 
Stappen 
1. karton – passer - meetlat 
Teken op karton een cirkel met straal 6 cm.  
 
2. geodriehoek - potlood 
Teken in de cirkel 2 middellijnen die loodrecht op elkaar 
staan.  
 
 
 
 
 
3. passer  
Zet de naald van je passer in punt A en teken 2 boogjes op de cirkelomtrek.  
 
Steek de naald van je passer in de punten B, C en D en 
teken telkens 2 boogjes op de cirkelomtrek.  
De cirkelomtrek is nu in 12 gelijke stukken verdeeld.  
 
 
 
 
 
 
 
 
4. potlood 
Duid de 12 verdeelpunten op de cirkelomtrek aan zodat ze 
nog zichtbaar zijn als je straks de cirkel uitknipt.  
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5. Prik met de punt van het potlood in het middelpunt van de cirkel en duw nog een 
beetje door zodat het potlood door het karton gaat. Zo ontstaat er een gat in het 
midden van de cirkel.  
 
6. schaar 
Knip de schijf uit het karton.  
 
7. Snijd aan elk verdeelpunt ongeveer 1 cm in de schijf (naar 
het middelpunt toe).  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
8. draden 
Neem de 4 draden en breng de 8 uiteinden ervan bij elkaar samen.   
 
9. Neem deze 8 uiteinden samen vast tussen de wijsvinger en de duim van één 
hand.  
 
10. Breng dit hand in de lucht zodat de draden los naar beneden hangen.  
 
11. Neem met je andere hand het diepste punt van alle draden samen vast (dit zijn 
de middens van de draden).  
Laat nu de uiteinden van de draden (tussen duim en wijsvinger) los.  
 
12.  Knoop de draden samen zodat er op de plaats van de middens een lus ontstaat 
met een lengte van ongeveer 2 cm.  
 
13. wasknijper 
Steek de lus met knoop door het gat van de schijf.  
Knijp een wasknijper aan de lus zodat de lus niet meer door het gat terug kan. (Dit 
zal later ook als gewicht werken). De lus met wasknijper zit aan de achterkant van de 
schijf.  
 
14. Aan de voorkant van de schijf zijn er 8 draden.: 4 draden van kleur 1 en 4 draden 
van kleur 2.   
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15. Leg de 4 draden van kleur 1 in de 4 gleuven: LB, RB, LO en RO. Zorg ervoor dat 
elke draad gestrekt op het karton ligt tot in de gleuf (niet aanspannen!).  
LB = de links-boven gleuf 
RB = de rechts-boven gleuf 
LO = de links-onder gleuf 
RO = de rechts-onder gleuf 

SCHEMA

 
16. Breng de 4 draden van kleur 2 in de 4 gleuven aangeduid met een *. 
 
17. We starten met de draden van kleur 1.  
 
18. Neem met je linkerhand de draad uit gleuf LB en breng die naar de 1ste gleuf links 
naast LO.  
 
19. Neem met je rechterhand de draad uit gleuf RO en breng die naar de 1ste gleuf 
rechts naast RB.  
 
 
20. Draai de schijf een kwartslag naar rechts zodat de gleuven waarin de draden van 
de andere kleur nu op de plaats komen van LB, RB, LO en RO in bovenstaand 
schema.   
 
 
21. Herhaal stappen 18, 19 en 20 tot het einde (zelf gekozen einde of tot de draden 
te kort geworden zijn).  
 
22. Verplaats de wasknijper tot bovenaan de vlecht en net onder de kartonnen schijf.  
 
23. Haal de draden uit de gleuven en leg de kartonnen schijf weg.  
 
24. Neem de 8 draden samen en maak een dubbele knoop op het eind van de 
vlecht. Neem de wasknijper weg.  
 
25. Schaar 
Knip het eind van de 8 draden op korte afstand van de knoop af.  
 

LB 
 

RB 
 

LO 
 

RO 

* 
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De knoop kan in de lus gestoken worden en zo kan de vlecht als armband gebruikt 
worden.  
 
Uitbreiding 1 
Bij stap 15: leg de 4 draden van kleur 1 in andere gleuven. Alle andere stappen 
blijven dezelfde. Zo ontstaan andere vlechtpatronen.  
 
Uitbreiding 2 
Start van bij het begin met draden in 3, 4, … , 8 verschillende kleuren. Zo ontstaan 
bontere vlechtpatronen.  
 
  
 
 


